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浙江尤夫高新纤维股份有限公司 

关于深圳证券交易所对公司及相关当事人给予纪律处分的公告 

 

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假

记载、误导性陈述或重大遗漏。 

 

浙江尤夫高新纤维股份有限公司（以下简称“公司”）于 2019 年 8 月 9 日收

到深圳证券交易所出具的《关于对浙江尤夫高新纤维股份有限公司及相关当事人

给予纪律处分的决定》（以下简称“《纪律处分决定》”），现将相关内容公告如下： 

一、《纪律处分决定》的主要内容 

（一）有关违规事实 

经查明，浙江尤夫高新纤维股份有限公司（以下简称“*ST 尤夫”）及相关

当事人存在以下违规行为： 

1、违规对外提供担保 

根据*ST 尤夫于 2019 年 7 月 5 日披露的《关于或有担保事项统计结果的公

告》，2017 年 10 月至 2017 年 12 月期间，*ST 尤夫控股股东湖州尤夫控股有限公

司（以下简称“尤夫控股”）、原实际控制人颜静刚及其关联方以*ST 尤夫或*ST

尤夫子公司名义对外提供担保 16 起，担保总金额 19.32 亿元，占*ST 尤夫 2016

年末经审计净资产的 87.64%。*ST 尤夫未就上述担保事项履行审议程序和信息披

露义务。 

2、2017 年度财务报告被出具无法表示意见的审计报告 

2018 年 4 月 28 日，*ST 尤夫 2017 年度财务报告被众华会计师事务所（特殊

普通合伙）（以下简称“众华”）出具无法表示意见的审计报告。众华在审计报告

中表示，形成无法表示意见的基础包括：无法判断*ST 尤夫诉讼纠纷的真实性和

准确性及对财务报表可能产生的影响、无法判断大宗贸易和资金往来的真实目的

和性质、是否存在关联关系及对财务报表可能产生的影响、无法判断立案调查结

果对*ST 尤夫财务报表的影响。 



（二）当事人申辩情况 

在纪律处分过程中，相关当事人提交了书面申辩意见。*ST 尤夫，控股股东

尤夫控股，原实际控制人颜静刚，董事、时任董事长兼总经理翁中华，时任财务

总监吕彬提出了听证申请。 

*ST 尤夫的主要申辩理由为：一是*ST 尤夫系受害者，主观上并不存在违规

对外提供担保的故意；二是*ST 尤夫获知违规担保事项后，均及时履行信息披露

义务，并积极整改；三是*ST 尤夫积极配合年报审计机构开展工作，年审会计师

就*ST 尤夫 2017 年财务报告出具无法表示意见并非*ST 尤夫不配合导致。 

尤夫控股的主要申辩理由为：尤夫控股只是持股平台，*ST 尤夫受原实际控

制人颜静刚操纵，主观上并不存在以*ST 尤夫的名义为自身提供担保的故意，对

违规担保事项并不知情。 

颜静刚的主要申辩理由为：截至目前*ST 尤夫未实际承担担保责任，担保事

项没有损害上市公司和中小股东的权益。 

翁中华、吕彬的主要申辩理由为：一是其本人主观上并不存在违规的故意或

过错，未参与谈判、签署相关合同；二是颜静刚曾安排金融机构给*ST 尤夫做融

资，在此过程中*ST 尤夫把公章出借给集团，担保合同上是集团工作人员的签字；

三是积极整改，推动公司控制权变更和债权债务重组；四是积极配合年报审计机

构开展工作，年审会计师就*ST 尤夫 2017 年财务报告出具无法表示意见并非其

本人不配合导致。 

除上述申请听证的当事人外，宋国尧、杨建兴、崔皓丹、左德起、杨梅方、

李跃平、银奔、高先超、孟祥功、袁萍、王锋、赖建清提交了书面申辩意见，主

要申辩理由为其本人未参与相关违规行为。 

（三）纪律处分委员会审议情况 

本所纪律处分委员会召开纪律处分听证会，听取了相关当事人的现场申辩。

根据违规事实和情节，结合当事人的书面申辩和现场申辩情况，纪律处分委员会

审议后认为： 

1．*ST 尤夫的违规事实清楚，情节严重，违反了本所《股票上市规则（2014

年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 9.11 条、第 10.2.4 条、第 10.2.6 条，本所

《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条，本所《股票上市规



则（2018 年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第 9.11 条、第 10.2.4 条、第

10.2.6 条和本所《中小企业板上市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 1.3

条、第 8.3.1 条、第 8.3.4 条的规定。*ST 尤夫提出的申辩理由不成立，对其申

辩不予采纳。 

2．*ST 尤夫控股股东尤夫控股，原实际控制人颜静刚的违规事实清楚，情

节严重，违反了本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第

2.3 条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.1 条、第

2.3 条和本所《中小企业板上市公司规范运作指引（2015 年修订）》第 4.2.2 条、

第 4.2.3 条、第 4.2.7 条、第 4.2.11 条的规定，对上述第（一）项违规行为负

有重要责任。相关当事人提出的申辩理由不成立，对其申辩不予采纳。 

3．*ST 尤夫董事、时任董事长兼总经理翁中华未能恪尽职守、履行诚信勤

勉义务，违反了本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第

3.1.5 条、第 3.1.6 条，本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、

第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条和本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》

第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条的规定，对上述第（一）项、第

（二）项违规行为负有重要责任。相关当事人提出的申辩理由不成立，对其申辩

不予采纳。 

4．*ST 尤夫时任财务总监吕彬未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了

本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条，本所

《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条和本所

《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条的规

定，对上述第（一）项、第（二）项违规行为负有责任。考虑到财务总监吕彬的

职责分工，其对违规担保承担次要责任，对其申辩予以部分采纳。 

5．*ST 尤夫时任董事宋国尧、杨建兴，时任独立董事崔皓丹、左德起未能

恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了本所《股票上市规则（2014 年修订）》第

1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条和本所《股票上市规则（2018 年 4

月修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.1.6 条的规定，对上述第（二）

项违规行为负有责任。相关当事人提出的申辩理由不成立，对其申辩不予采纳。 

6．*ST 尤夫监事杨梅方、李跃平，时任监事银奔，副总经理高先超、孟祥



功、袁萍、王锋未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了本所《股票上市规则

（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条和本所《股票上市规则（2018

年 4 月修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第 3.1.5 条的规定，对上述第（二）项违

规行为负有责任。相关当事人提出的申辩理由不成立，对其申辩不予采纳。 

7．*ST 尤夫时任副总经理兼董事会秘书赖建清未能恪尽职守、履行诚信勤

勉义务，违反了本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 1.4 条、第 2.2 条、第

3.1.5 条、第 3.2.2 条和本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 1.4 条、

第 2.2 条、第 3.1.5 条、第 3.2.2 条的规定，对上述第（二）项违规行为负有责

任。相关当事人提出的申辩理由不成立，对其申辩不予采纳。 

（四）纪律处分决定 

鉴于上述违规事实及情节，依据本所《股票上市规则（2014 年修订）》第 17.2

条、第 17.3 条，本所《股票上市规则（2018 年 4 月修订）》第 17.2 条、第 17.3

条，本所《股票上市规则（2018 年 11 月修订）》第 17.2 条、第 17.3 条和本所

《中小企业板上市公司公开谴责标准》第四条、第七条的规定，经本所纪律处分

委员会审议通过，本所作出如下处分决定： 

1、对浙江尤夫高新纤维股份有限公司给予公开谴责的处分。 

2、对浙江尤夫高新纤维股份有限公司控股股东湖州尤夫控股有限公司，原

实际控制人颜静刚给予公开谴责的处分。 

3、对浙江尤夫高新纤维股份有限公司董事、时任董事长兼总经理翁中华给

予公开谴责的处分。 

4、对浙江尤夫高新纤维股份有限公司时任董事宋国尧、杨建兴，时任独立

董事崔皓丹、左德起，监事杨梅方、李跃平，时任监事银奔，副总经理高先超、

孟祥功、袁萍、王锋，时任财务总监吕彬，时任副总经理兼董事会秘书赖建清给

予通报批评的处分。 

浙江尤夫高新纤维股份有限公司、湖州尤夫控股有限公司、颜静刚和翁中华

对本所作出的纪律处分决定不服的，可以在收到本纪律处分决定书之日起的十五

个交易日内向本所申请复核。 

对于浙江尤夫高新纤维股份有限公司及相关当事人上述违规行为及本所给

予的处分，本所将记入上市公司诚信档案，并向社会公开。 



二、公司及相关当事人致歉 

公司及相关当事人向公司全体股东及广大投资者表示诚挚的歉意。根据《深

圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引（2015 年修订）》的第 9.22 条

的规定,公司将采取网络远程方式召开公开致歉会，向投资者作出相关说明并致

以诚挚的道歉，具体内容详见公司于本公告同日披露的《关于举行公开致歉会的

提示性公告》（公告编号：2019-095），敬请广大投资者关注并注意投资风险。 

三、公司说明 

公司全体董事、监事和高级管理人员将以此为戒，严格遵守《中华人民共和

国公司法》、《中华人民共和国证券法》等有关法律法规及《深圳证券交易所股票

上市规则》等有关规定。公司将进一步提高规范运作意识、加强信息披露管理，

真实、准确、完整、及时地履行信息披露义务。 

 

    特此公告 

                                      

 

                                   浙江尤夫高新纤维股份有限公司董事会 

                                            2019 年 8 月 10 日 


